

黃色小鴨

Little Rubber Duck

謝美姬 Mei-Chi SHIEH

花蓮縣立花崗國中國文教師、特殊教育美術教師退休



在我住家附近，看到鄰居的牆上擺放著兩隻小鴨，很可愛，於是畫了下來，再妝點一下。(謝美姬繪)



大概是十年前吧！曾看過的一部電影，大意是這樣的：有一家快遞公司的飛機失事後跌落山谷，而這家公司那名大難不死的職員在荒島一陣子之後，非常想家，想念妻兒，心情極為沮喪，失望之餘，順手將手邊的一粒排球，隨手就畫上了一雙大眼睛，每天沒人訴苦，只能對著這粒球講話，沒想到心裡重燃起希望，有了寄託，要勇敢活下去……。就這樣，他沒有被絕望、恐懼與寂寞擊倒，跟所有故事的情節一樣，終於，被救回了，浩劫餘生，回到溫暖的人間，與久別的家人團聚了，符合大眾的期待，有個「happy ending」！

而 Rubber Duck 彷彿置身另一個時空，令人翹首企盼，滿懷憧憬。黃色小鴨「游」台灣的獨家新聞報導如是說著：「亞洲最大的黃色小鴨來了！」，荷蘭籍藝術家霍夫曼設計的黃色小鴨，在民眾翹首期盼下，台灣首站於高雄展出，從駁二藝術特區鳴笛啟航，吸引 20 萬民眾爭睹，現場萬頭攢動。在迎賓船水柱的歡迎之下，黃色小鴨緩緩前進，「游」進光榮碼頭，也「游」進人們的心底……。

無獨有偶的，岸邊可愛的小朋友也穿上黃色小鴨裝，隨音樂擺動身體，以小鴨舞揭開了這個活動序幕。高雄市長陳菊與霍夫曼，隨後共同將「迷你黃鴨」放入大澡盆，宣告黃色小鴨進駐高雄。

哇！卡哇伊！約六層樓高的黃色小鴨，圓嘟嘟的黃色身軀隨著波浪起伏轉動。很難想像，那不就是大家小時候洗澡時，很熟悉的，常常放在澡盆中洗澡的黃色小鴨。三不五時，也會在鄰家小孩手上玩著的那隻黃毛小鴨頭，現在突然變成「大明星」了，在高雄港美景襯托下，顯得非常可愛，揭幕首日，民眾頂著烈日，爭先恐後，前來爭睹小鴨風采。「奇怪！小鴨並不小啊！小鴨，為什麼變這麼

大？那為什麼大人不叫它大鴨？」小姪子不解地喃喃自語著。其實，小鴨是指它的內涵，而不是外觀真正的大小。黃色小鴨，彷彿有著療癒功效，雖然被做成很大很大的形狀，但是它的可愛依舊呀！

在這新聞「以鵝傳鵝」之下，看著一抹嫣紅映照著天空斑斕的雲霞，一起與夕陽乾杯！這隻原本在你我孩提時期浴盆裡的黃色小鴨，當它變化了一下尺寸之後，療癒功效更佳，現在可是超「夯」，讓大人、小孩都要親自爭睹這隻黃鴨的可愛風貌。

「隨著人們都穿起了黃鴨的行頭，我現在終於瞭解到了為什麼這項大師之作要取名為『向世界傳播歡樂』。」好友如是說著。剛出生的鴨子模樣是最惹人喜愛，又是黃澄澄的顏色，最容易表達出一種「擁有的幸福感」。令人會心一笑，就是超療癒的啊！人人都很風行黃色小鴨，就連渡假住宿時，會館推出黃色小鴨專案，飯店還教您如何折小鴨，將一條平凡無奇的毛巾變成全台最夯的黃色小鴨。說真的啊！有時一張圖像往往勝過千言萬語，比文字傳遞情感更快、更直接，也更有 Fu。「圖像」可說是無國界的共通語言，千真萬確。

看著黃色小鴨的同時，腦子裡突然想起一件事。小時候，我們最期盼的就是老師宣布明天不必背書包來上學，要去郊遊了。而每次去郊遊的日子裡，我的便當盒裡一定有一隻愛心鴨腿，讓我啃上一整天，齒頰留香。滷鴨腿其實就是爸爸的「手路菜」，先將老薑切成片，滷料八角、花椒、桂皮、草果、丁香、甘草片連同珍貴中藥材，裝入棉布袋內，做成「滷包」。取一深鍋，加入 4 杯水、滷包、調味料及鴨腿，大火煮滾後，改小火滷約十分鐘，熄火，加蓋燜約十分鐘後，即是一隻十全十美的愛心鴨腿，鴨腿的滋味，至今依然回味無窮。

如同所有四、五〇年代的孩子一樣，在我小小心靈中一直想著，等我長大了，我會自己賺錢後，第一件事就是一定要買雞腿、蘋果與家人慢慢的享用。沒想到現在，在超市看到一隻五元的雞腿在拍賣著，堆積如山的蘋果，擺放在量販店裡。餐廳的桌上切好的一盤蘋果，許多孩子還不愛吃哩！此時此刻，採得百花成蜜後，心裡有著極大的、極大的失落感……，真想隔著時光隧道與當年的我對話，重新體會那時吃雞腿與蘋果時的快樂心情。

算了，暫且不管它，繼續回溯我的年少輕狂吧！記得十年前，當葡式蛋塔旋風般狂捲全台時，聽說還有人為了排隊買蛋塔，回家當作母親節禮物，而錯過了返家的班機，你一定會理智的想「???怎麼會做這種事？」只是因為你不是當局者迷啊！不管如何，在我的心中，黃色小鴨永遠排第一名，鴨腿在我家，也永遠是超療癒的食物啊！路過一間房子，屋子前面的牆上擺著兩隻黃色小鴨，逗得路過的行人笑呵呵。小鴨可愛的模樣，路人會忍不住往它稚嫩的臉上摸一把，黃色小鴨也會對路人露出天真無邪的笑容！



珊珊每天都遲到，媽媽只好祭出壓箱法寶了，法寶如上：早起的小鴨有蚯蚓吃。(謝美姬繪)